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TLAČOVÁ SPRÁVA


Predaj cez internet znovu v plnej sile
BRATISLAVA, 13.7.2010 – Slovenská asociácia pre elektronický obchod (SAEC) zverejnila výsledky svojich členov v oblasti predaja tovaru a služieb prostredníctvom internetu za prvý polrok kalendárneho roka 2010. Kým z výsledkov v predchádzajúcich obdobiach bolo zrejmé, že ani nepriaznivé pôsobenie finančnej a hospodárskej krízy nezastavilo postupný rast predaja v tomto distribučnom kanáli, štatistiky za 1.polrok 2010 naznačujú ďalšie pozitívne zmeny v správaní spotrebiteľov a postupný návrat k vysokej dynamike internetových nákupov.
Internetové obchody cetelem.sk, hej.sk, hop.sk, mall.sk, martinus.sk, obchodny-dom.sk a pelikan.sk vybavili v prvom polroku 2010 spolu 286 112 objednávok, čo je o 117 864 (70%) viac ako v rovnakom období minulého roka. Celkový obrat vyššie uvedených internetových obchodov, členov SAEC, dosiahol v tom istom období hodnotu 35,77 mil eur a to je o 24,9% viac ako pred rokom. Výška priemerného nákupu sa znížila zo 166 eur na 125 eur. Poukazuje to okrem iného aj na čoraz väčšiu výhodnosť internetových nákupov, keď náklady na doručenie nezaťažujú ani nákupy s nižšou hodnotou takým spôsobom, ktorý by ich znevýhodňoval v porovnaní s nákupmi v kamenných obchodoch.
V segmente predaja tovaru zrealizovali členovia SAEC 229 710 objednávok v celkovej sume 16,25 mil eur z čoho vyplýva, že priemerná cena objednávky sa pohybovala na úrovni 70,73 eur. Oproti rovnakému obdobiu predchádzajúceho roka je to viac o 96 433 objednávok a 2,26 mil eur, čo predstavuje rast 72,36%, v počte objednávok resp. 16,14% v objeme predaja. Štruktúra platieb za objednávky zostáva aj naďalej pomerne stabilná. Približne 57% platieb sa uskutočnilo formou dobierky pri prevzatí tovaru, 24% zákazníkov si vyzdvihlo tovar osobne a zaplatilo v hotovosti, 12% preferovalo platbu na bankový účet. Takmer 2% objednávok financovali zákazníci prostredníctvom splátkového predaja. V porovnaní s rovnakým obdobím minulého roka to znamená nárast o 100% v počte nákupov na splátky. Splátkový predaj sa tak podieľal na celkovom obrate za nákup tovaru cez internet piatimi percentami.

Obrat v sektore služieb dosiahol v rovnakom období 19,53 mil eur pri 56 402 objednávkach. Oproti prvému polroku 2009 to znamená rast obratu o 33,35% a rast počtu objednávok o 44,96%. Dynamika rastu sa v tomto segmente prejavuje ešte výraznejšie ako pri nákupe tovarov. Platby internetových zákazníkov za nákup služieb sa uskutočňovali výhradne prevodom na bankový účet.
K pozitívnemu trendu vo vývoji internetového predaja prispieva SAEC ako nezávislá asociácia prostredníctvom projektu certifikácie internetových obchodov „SAEC – Bezpečný nákup“. K dnešnému dňu je certifikovaných 49 internetových obchodov.
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