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TLAČOVÁ SPRÁVA


Internetový predaj v roku 2014
BRATISLAVA, 21.5.2015 – Slovenská asociácia pre elektronický obchod (SAEC) zverejnila údaje svojich členov o internetovom predaji v roku 2014. Výsledky opätovne potvrdili kontinuálny rast počtu objednávok aj celkového obratu v porovnaní z predchádzajúcimi rokmi. Internetové obchody www.bux.sk, www.cetelem.sk, www.hej.sk, www.itesco.sk, www.mall.sk, www.martinus.sk, www.obchodny-dom.sk a www.pelikan.sk vybavili spolu v roku 2014 o 29,5% objednávok viac ako v roku 2013. Ich obrat stúpol v rovnakom období o 24,8%.
Obrat uvedených internetových obchodov, členov SAEC, dosiahol v minulom roku 166,3 mil eur a bolo k tomu potrebných 1,3 milióna objednávok. 
V segmente predaja tovaru bolo zrealizovaných 1,14 mil objednávok v celkovej sume 87,33 mil eur. Počet objednávok vzrástol o viac ako 200 tisíc a obrat o 17,5 mil eur v porovnaní s rokom 2013. Priemerná cena uskutočnenej objednávky 76,37 eur zostala zhruba na rovnakej úrovni ako pred rokom.

Platby na dobierku tvoria stále 46% z celkového počtu objednávok pri kúpe tovaru. Až 35% zákazníkov uhradilo svoju objednávku v hotovosti, resp. platobnou kartou pri osobnom prevzatí tovaru na pobočke internetového obchodu. Viac ako 12% zákazníkov uprednostnilo bezhotovostné bankové prevody a 5% uhradilo svoje objednávky platobnou kartou cez internet.  Necelé 1% objednávok využilo možnosť nákupu na splátky a tento typ nákupov predstavoval pri kúpe tovarov takmer 4% z celkového obratu.
V sektore služieb dosiahli tržby vyššie uvedených internetových obchodov v rovnakom období 79,0 mil eur pri 157 703 objednávkach. V porovnaní s rokom 2013 to znamená rast tržieb o 24,4% a rast počtu objednávok o 38,9%. Až 40% tržieb bolo zrealizovaných bezhotovostnými bankovými operáciami, 31% platobnými kartami prostredníctvom internetu a 29% iným typom platobných transakcií.
Podľa odhadu asociácie sa celkový obrat z predaja tovaru a služieb prostredníctvom internetu na Slovensku v roku 2014 pohyboval na úrovni 750 mil eur. Z toho tržby prevádzkovateľov certifikovaných internetových obchodov, ktoré sú držiteľmi certifikátu „SAEC – Bezpečný nákup“ tvorili zhruba 45%, teda 337 mil eur.

 „Rast v segmente elektronického obchodu na Slovensku je tak ako pri každom inom type predaja limitovaný dlhodobou nízkou kúpyschopnosťou obyvateľstva, a preto je jeho hlavný rastový potenciál založený najmä na pritiahnutí zákazníkov z 'kamenných' predajní. Dynamický rast tržieb za posledné roky potvrdzuje, že zatiaľ sa elektronickému obchodu darí a predpokladáme, že tento trend sa v najbližšom období nezmení“ – hovorí výkonný riaditeľ asociácie Jozef Dvorský.

„Podľa našich prieskumov väčšina respondentov (91%) súhlasí s tým, že v internetových obchodoch sú lepšie ceny než v klasických 'kamenných' obchodoch. Pomerne veľký podiel respondentov taktiež súhlasí s tým, že v internetových obchodoch je lepší výber tovaru a až 80% spotrebiteľov považuje nakupovanie cez internet za pohodlnejšie. Čoraz väčšia orientácia na internetové distribučné kanály je vo všetkých vrstvách spoločnosti úplne zrejmá“ – dodáva Dvorský.

SAEC ako nezávislá asociácia združuje subjekty pôsobiace v oblasti elektronického obchodu a realizáciou svojich projektov prispieva k jeho rozvoju a ku zvyšovaniu dôvery spotrebiteľov k nákupom prostredníctvom tohto distribučného kanála.
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