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Ako často nakupujete v internetových obchodoch?
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A Step Ahead 14 Internetová populácia 15+, N=1008

Viac ako polovica internetovej populácie nakupuje v internetových obchodoch minimálne raz za štvrť roka. Oproti 

minulému roku, spotrebiteľský index vzrástol o 4%. 

Nakupovanie v internetových obchodoch sa stáva pravidelnou aktivitou a štandardným spôsobom nakupovania 

vôbec. Spotrebitelia internetovému nakupovaniu dôverujú a deklarujú veľmi dobré skúsenosti. Súvisí to so 

skutočnosťou, že takmer štvrtina  všetkých spotrebiteľov nakupuje v internetových obchodoch raz mesačne. 

Takmer štvrtina spotrebiteľov nakupuje raz za pol roka – ide hlavne o sezónne nákupy (Vianoce, dovolenky).  Ide o 

veľmi stabilnú skupinu spotrebiteľov,  rovnakú ako minulý rok.


SAEC & MEDIARESEARCH SLOVAKIA, s.r.o., Bratislava, 26.6.2012
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Bratislava, 26. 6. 2012 – Nakupovanie v internetových obchodoch sa teší výraznej dôvere svojich zákazníkov. Viac ako polovica zákazníkov internetových obchodoch nakupuje minimálne raz za štvrť roka. Nakupujú hlavne knihy, oblečenie, obuv, vstupenky na podujatia. Zákazníci deklarujú svoju spokojnosť a plánujú nakupovať v internetových obchodoch v minimálnej miere, tak ako doteraz. Hlavným faktorom ich dôvery sú odporúčania od známych, recenzie a hlavne skúsenosti s predchádzajúcimi nákupmi.
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Slovenská asociácia elektronického obchodu SAEC v spolupráci s výskumnou agentúrou MEDIARESEARCH SLOVAKIA zrealizovali už tretí rok kontinuálny prieskum mapujúci súčasné postavenie a perspektívu internetových obchodov na Slovensku. Prieskum sa zameral a monitoroval analýzu nakupovania, nákupné zvyklosti a nákupný proces v internetových obchodoch.
Prieskum bol realizovaný metodológiou CAWI na vzorke N=1008 respondentov. Zber dát prebiehal v máji 2012.
NÁKUPNÉ AKTIVITY INTERNETOVEJ POPULÁCIE.
Viac ako polovica internetovej populácie nakupuje v internetových obchodoch minimálne raz za štvrť roka. 
Nakupovanie v internetových obchodoch sa stáva pravidelnou aktivitou a štandardným spôsobom nakupovania vôbec. Spotrebitelia internetovému nakupovaniu dôverujú a deklarujú veľmi dobré skúsenosti. Súvisí to so skutočnosťou, že takmer štvrtina všetkých spotrebiteľov nakupuje v internetových obchodoch raz mesačne. 

Takmer štvrtina spotrebiteľov nakupuje raz za pol roka s dôrazom na sezónne vianočné a dovolenkové nákupy. Ide o veľmi stabilnú skupinu spotrebiteľov, rovnakú ako minulý rok.
Častejšie nakupujú ženy ako muži. Takmer štvrtina žien nakupuje minimálne raz mesačne. Internetové nakupovanie je veľmi obľúbené prioritne u vekovej kategórie 25-34 ročných respondentov. Takmer tretina z nich nakupuje minimálne raz mesačne.
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Za posledný rok internetového nakupovania sa takmer ¾ zákazníkov internetových obchodov etablovalo do skupiny PRAVIDELNÍ ZÁKAZNÍCI – zrealizovali na internete minimálne 3 nákupy za posledný rok. Viac ako tretina zákazníkov dokonca nakúpila 5 a viac produktov za posledný rok.
 Nakupovanie na internete je veľmi obľúbené, takmer ¾ zákazníkov surfuje po stránkach internetových obchodov bez konkrétneho cieľa. Zaujímajú sa o novinky - čo je nové, čo by ich mohlo zaujať. Surfovanie po internetových obchodoch považujú za veľmi zaujímavé z hľadiska získavania informácií o ponuke tovarov. 
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Koľko nákupov ste zrealizovali na internete za posledných 12 mesiacov?

P

OČET NÁKUPOV ZA MINULÝ ROK

A Step Ahead 17

Nakupujú v internetových obchodoch,  N =985

PRAVIDELNÍ ZÁKAZNÍCI - takmer ¾ zákazníkov internetových obchodov zrealizovali za posledný rok 3 a viac 

nákupy. Títo spotrebitelia sa považujú za pravidelných zákazníkov, ktorí sa radi vracajú k nakupovaniu produktov v 

internetových obchodoch. Viac ako tretina zákazníkov dokonca nakúpila 5 a viac produktov za posledný rok.

NEPRAVIDELNÍ ZÁKAZNÍCI – viac ako štvrtina zákazníkov internetových obchodov kúpila 1 alebo 2 produkty za 

posledný rok.  Nakupujú hlavne produkty dlhodobej spotreby.


ČO NAKUPUJÚ A KDE NAKUPUJÚ zákazníci internetových obchodov. 
Takmer polovica respondentov za posledných 12 mesiacov nakúpila osobne na internete knihy, viac ako tretina respondentov nakúpila oblečenie a obuv a štvrtina respondentov nakúpila vstupenky na udalosti. Nákupné zvyklosti sú rozdielne v rámci pohlavia. Muži preferujú a nakupujú viac techniku, ženy oblečenie a kozmetiku.

Viac ako polovica zákazníkov zrealizovala posledný nákup v rámci posledného mesiaca. Najpočetnejšia skupina zákazníkov – viac ako štvrtina, zaplatila celkovú sumu od 201 do 500 Euro za svoje nákupy v internetových obchodoch. Najviac využívaný spôsob platby je forma dobierky. 
Veľká časť internetových obchodov je stabilne etablovaných na trhu, obchody sú známe a obľúbené medzi svojimi zákazníkmi, zákazníci im dôverujú a návšteva internetových obchodov je jednou z obľúbených voľno časových aktivít. časové. Medzi TOP 5 najčastejšie navštevovaných internetových obchodov patrí Martinus, Alza, Hej, Mall, Gorilla.
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Ktoré z nasledujúcich produktov alebo služieb ste si kúpili Vy osobne 

prostredníctvom internetu za posledných 12 mesiacov?

Respondenti, ktorí v posledných 12 mesiacoch zrealizovali 

nejaký nákup na internete, N=936


HLAVNÉ MOTIVÁTORY A FAKTORY OVPLYVŃUJÚCE INTERNETOVÉ NAKUPOVANIE.
Nakupovanie na internete je veľmi obľúbené, takmer ¾ zákazníkov surfuje po stránkach internetových obchodov bez konkrétneho cieľa. Zaujímajú sa o novinky - čo je nové, čo by ich mohlo zaujať. Surfovanie po internetových obchodoch považujú za veľmi zaujímavé z hľadiska získavania informácií o ponuke tovarov.
Takmer všetci zákazníci internetových obchodov zdieľajú názor, že v internetových obchodoch je lepší výber tovarov ako v kamenných obchodoch a viac ako polovica respondentov súhlasí s výrokom, že v internetových obchodoch sú lepšie ceny ako v kamenných obchodoch. Pre veľmi výraznú časť internetovej populácie platí výrok, že nakupovanie na internete je pre nich pohodlnejšie, dokonca ich nakupovanie na internete baví.
Atraktivita internetového obchodu je daná jednoznačne kvalitne popísanými technickými informáciami o produkte a kvalitným zobrazením tovaru.

 Najdôležitejším kritériom dôvery internetového obchodu je práve skúsenosť, odporúčania, referencie, recenzie získané od iných zákazníkov internetových obchodov. 
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Do akej miery súhlasíte s nasledujúcimi výrokmi?
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Takmer všetci respondenti zdieľajú názor, že v internetových obchodoch je lepší výber tovarov ako v 

kamenných obchodoch.  Len veľmi nízka časť respondentov nezdieľa tento názor. Viac ako polovica 

respondentov súhlasí s výrokom, že v internetových obchodoch sú lepšie ceny ako v kamenných obchodoch. 

Pre veľmi výraznú časť internetovej populácie platí výrok, že nakupovanie na internete je pre nich 

pohodlnejšie, dokonca ich nakupovanie na internete baví.


Zákazníci internetových obchodov preferujú vyhľadanie tovaru na internete cez Google, alebo porovnávače cien. Takýmto spôsobom sa snaží získať maximálne informácie o produktoch, cenách a dostupnosti konkrétneho tovaru, modelu.

Len 15% respondentov navštívi priamo svoj obľúbený internetový obchod. Ide skôr o veľmi špeciálne a netradičné produkty v ponuke internetových obchodov. Nízke percento respondentov presne vie, aký tovar hľadá a preto najskôr navštívi stránky výrobcov a až potom internetový obchod.
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odporúčané internetové obchody.
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Iný postup

Akým najčastejším spôsobom začnete hľadať tovar na internete, ak máte k dispozícii  

určitú finančnú hotovosť, ale nemáte vybratý konkrétny model ani výrobcu?

S

PÔSOBY HĽADANIA TOVARU NA INTERNETE
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Respondenti, ktorí v posledných 12 mesiacoch zrealizovali 

nejaký nákup na internete, N=936


SKÚSENOSTI S NAKUPOVANÍM V INTERNETOVÝCH OBCHODOCH.
Nakupovanie na internete naďalej spĺňa očakávania zákazníkov internetových obchodov. Takmer na 100% sú zákazníci spokojní so svojimi nákupmi. Takmer tretina zákazníkov je veľmi spokojná, má len tie najlepšie skúsenosti a nakupovanie na internete môže len odporučiť. Len veľmi nepatrné percento zákazníkov má veľmi zlé skúsenosti, vzhľadom k tomu neplánuje žiadne nákupy v internetových obchodoch. 
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Respondenti, ktorí v posledných 12 mesiacoch zrealizovali 

nejaký nákup na internete, N=936


REKLAMNÉ EMAILY AKO VÍTANÝ ZDROJ INFORMÁCIÍ.
Viac ako polovica zákazníkov si pamätá internetové obchody, v ktorých sú zaregistrovaní a nemajú problém rozlíšiť reklamný email z tohto obchodu a neznámy spam.

Reklamné emaily sú veľmi známe pre väčšinu respondentov, takmer všetci ich dostávajú pravidelne emailom, registrujú ich a aspoň občas si ich pozrú. Takmer štvrtina respondentov deklaruje, že dostáva veľa reklamných emailov a prekáža im to. Viac ako tretina respondentov potvrdila, že reklamné emaily im vôbec neprekážajú a dokonca viac ako tretina respondentov zdieľa názor, že dostávajú málo reklamných emailov z internetových obchodov, v ktorých sú zaregistrovaní.
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Čítate pravidelne reklamné emaily vo svojej pošte?

Respondenti, ktorí dostávajú reklamné emaily, N= 987
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Doplňujúce informácie:
Slovenská asociácia pre elektronický obchod (SAEC) je nezávislá asociácia podporujúca rozvoj elektronického obchodu a elektronickej komunikácie na Slovensku. Vznikla v roku 1998 a medzi jej členov patria spoločnosti z oblasti informačných technológií, telekomunikácií, finančné inštitúcie, certifikačné autority ale aj podnikateľské subjekty z ďalších oblastí podieľajúcich sa na rozvoji tohto trhového segmentu. 

Hlavné aktivity SAEC v oblasti predaja cez internet sú zamerané na monitorovanie situácie a vývoja na trhu, definovaní spoločných štandardov v oblasti bezpečnosti a kvality predaja a popularizácii internetového predaja v očiach verejnosti. Jedným z kľúčových projektov je rozvoj certifikácie internetových obchodov „SAEC – Bezpečný nákup“, ktorý je založený na uplatňovaní a rešpektovaní dohodnutých kritérií v oblasti predaja cez internet vychádzajúcich z platnej legislatívy a na poskytovaní relevantných pravdivých informácií návštevníkom internetových obchodov. 
Spoločnosti MEDIARESEARCH SLOVAKIA, s.r.o. a jej materská spoločnosť MEDIARESEARCH, a.s. ponúkajú široké portfolio služieb v oblasti realizácie marketingových a mediálnych výskumov, spracovania a analýz dát, marketingového poradenstva a vývoja software. V spolupráci s poľskou spoločnosťou Gemius poskytujú meranie návštevnosti internetových stránok a meranie efektívnosti internetových kampaní, monitoring internetovej reklamy a realizujú výskum návštevnosti a sociodemografie internetu AIMmonitor (SR) a NetMonitor (ČR). Mediaeresearch je tiež už od roku 2002 realizátorom - Elektronického merania sledovanosti televízie v Českej republike (peoplemetre) s využitím vlastnej technológie a know how. 


� HYPERLINK "http://www.saec.sk" ��www.saec.sk�


� HYPERLINK "http://www.bezpecnynakup.sk" ��www.bezpecnynakup.sk�








Nakupovanie v e-shopoch sa teší dôvere svojich zákazníkov.
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Koľko nákupov ste zrealizovali na internete za posledných 12 mesiacov?

Počet nákupov za minulý rok
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Nakupujú v internetových obchodoch,  N =985

PRAVIDELNÍ ZÁKAZNÍCI - takmer ¾ zákazníkov internetových obchodov zrealizovali za posledný rok 3 a viac nákupy. Títo spotrebitelia sa považujú za pravidelných zákazníkov, ktorí sa radi vracajú k nakupovaniu produktov v internetových obchodoch. Viac ako tretina zákazníkov dokonca nakúpila 5 a viac produktov za posledný rok.

NEPRAVIDELNÍ ZÁKAZNÍCI – viac ako štvrtina zákazníkov internetových obchodov kúpila 1 alebo 2 produkty za posledný rok.  Nakupujú hlavne produkty dlhodobej spotreby.
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Internetová populácia 15+, N=1008



Takmer všetci respondenti zdieľajú názor, že v internetových obchodoch je lepší výber tovarov ako v kamenných obchodoch.  Len veľmi nízka časť respondentov nezdieľa tento názor. Viac ako polovica respondentov súhlasí s výrokom, že v internetových obchodoch sú lepšie ceny ako v kamenných obchodoch. Pre veľmi výraznú časť internetovej populácie platí výrok, že nakupovanie na internete je pre nich pohodlnejšie, dokonca ich nakupovanie na internete baví.
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Respondenti, ktorí v posledných 12 mesiacoch zrealizovali nejaký nákup na internete, N=936
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Reklamné emaily

A Step Ahead

75

Čítate pravidelne reklamné emaily vo svojej pošte?

Respondenti, ktorí dostávajú reklamné emaily, N= 987
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16%


68%


16%


Áno, čítam  ich pravidelne –


považujem reklamné emaily za 


dobrý zdroj o novinkách a akciách.


Áno, čítam ich občas -rýchlo 


prezriem.


Nie, nepozerám reklamné emaily.
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Akým najčastejším spôsobom začnete hľadať tovar na internete, ak máte k dispozícii  určitú finančnú hotovosť, ale nemáte vybratý konkrétny model ani výrobcu?

Spôsoby hľadania tovaru na internete

A Step Ahead

55

Respondenti, ktorí v posledných 12 mesiacoch zrealizovali nejaký nákup na internete, N=936
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23%
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2%


1%


Navštívim google (alebo iný vyhľadávač) a tam napíšem do 


vyhľadávača tovar, ktorý hľadám.


Navštívim porovnávač cien, hľadám a porovnávam tovar v 


kategóriách.


Navštívim môj obľúbený internetový obchod a hľadám tam.


Vždy viem presne, aký tovar hľadám. Preto najskôr navštívim 


stránky výrobcov, ktorým dôverujem. Nájdem konkrétny model 


výrobku a až potom hľadám internetové obchody


Riadim sa odporúčaním známych a priateľov a navštívim nimi 


odporúčané internetové obchody.


Navštívim internetový obchod na základe reklamy, ktorá ma 


zaujala a začnem hľadať tovar.


Iný postup
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Čo nakupujú - produkty a služby 


A Step Ahead

31

Ktoré z nasledujúcich produktov alebo služieb ste si kúpili Vy osobne prostredníctvom internetu za posledných 12 mesiacov?

Respondenti, ktorí v posledných 12 mesiacoch zrealizovali nejaký nákup na internete, N=936
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Knihy


Oblečenie, obuv


Vstupenky na udalosti


Mobily a iné mobilné komunikačné zariadenia 


Počítače, notebooky a hardware


Produkty pre zdravie a krásu, kozmetika, drogéria, 


…


Spotrebná „čierna“ elektronika


Auto


-


moto, vrátane doplnkov


Biela technika, domáce spotrebiče


Doplnky, šperky, hodinky


Letenky, cestovné lístky


Dovolenka, zájazdy, ubytovanie v hoteli,…


Športové vybavenie


Software 


-


počítačové programy/hry


Fotoaparáty, video/dvd


-


kamery vrátane príslušenstva


Výživové doplnky, bioprodukty


Hračky


Oblečenie pre deti, výrobky pre starostlivosť o deti
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Ako často nakupujete v internetových obchodoch?

frekvencia nákupu v e-shopoch


A Step Ahead

14

Internetová populácia 15+, N=1008

Viac ako polovica internetovej populácie nakupuje v internetových obchodoch minimálne raz za štvrť roka. Oproti minulému roku, spotrebiteľský index vzrástol o 4%. 

Nakupovanie v internetových obchodoch sa stáva pravidelnou aktivitou a štandardným spôsobom nakupovania vôbec. Spotrebitelia internetovému nakupovaniu dôverujú a deklarujú veľmi dobré skúsenosti. Súvisí to so skutočnosťou, že takmer štvrtina  všetkých spotrebiteľov nakupuje v internetových obchodoch raz mesačne. 

Takmer štvrtina spotrebiteľov nakupuje raz za pol roka – ide hlavne o sezónne nákupy (Vianoce, dovolenky).  Ide o veľmi stabilnú skupinu spotrebiteľov,  rovnakú ako minulý rok.
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aspoň jedenkrát týždenne


aspoň jedenkrát mesačne


aspoň jedenkrát štvrťročne


aspoň raz za pol roka


menej často


nikdy
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