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TLAČOVÁ SPRÁVA


Predaj cez internet v roku 2012

BRATISLAVA, 8.3.2013 – podľa Slovenskej asociácie pre elektronický obchod (SAEC) bol rok 2012 pre internetové obchody najúspešnejší v doterajšej histórii. Potvrdzujú to čísla o počte objednávok aj finančné obraty za predaj tovaru a služieb. Celkový ročný obrat z predaja v internetových obchodoch pôsobiacich v rámci asociácie (www.cetelem.sk, www.donaskakvetov.sk, www.dunaj.sk, www.faxcopy.sk, www.hej.sk, www.letenky.sk, www.mall.sk, www.martinus.sk, www.obchodny-dom.sk, www.pelikan.sk, www.pneudom.sk, www.shoppie.sk, www.sportove.sk) dosiahol v súčte 114 mil eur a bol zrealizovaný prostredníctvom viac ako 791 tisíc objednávok.

V porovnaní s minulým rokom
) to v priemere predstavuje nárast tržieb o 7,5% a nárast počtu objednávok o 17,3%. SAEC odhaduje, že celkový obrat z predaja tovaru a služieb prostredníctvom internetu na Slovensku predstavoval vlani zhruba 250 mil eur. „Vzhľadom na stagnáciu domácej spotreby a ostatné kľúčové ekonomické ukazovatele z uplynulých mesiacov je zrejmé, že za rastom internetového obchodu stoja predovšetkým zákazníci, ktorí postupne prichádzajú na internet za svojimi nákupmi z „kamenných“ obchodov“ – hovorí výkonný riaditeľ asociácie Ing. Jozef Dvorský.
Ďalším významným prvkom je znižovanie priemernej hodnoty objednávky. Kým pred dvomi rokmi bola pri nákupe tovaru priemerná hodnota objednávky 132,42 eur, v minulom roku to bolo už iba 90,22 eur. Tento trend súvisí okrem iného s budovaním siete odberných miest internetových obchodov a čoraz populárnejším osobným vyzdvihnutím tovaru spojeným s úhradou kúpnej ceny v hotovosti, bez nutnosti platiť náklady na dopravu tovaru.
Kupujúci aj v minulom roku preferovali zasielanie tovaru na dobierku. Týmto spôsobom bolo zrealizovaných 61% zo všetkých 670 tisíc objednávok tovaru. Ďalších 13% sa rozhodlo zaplatiť prevodom z bankového účtu a 23% objednávok bolo zaplatených v hotovosti pri osobnom prevzatí tovaru. Takmer 3% objednávok bolo uhradených prostredníctvom splátkového predaja a splátkový predaj sa podieľal na celkovom obrate pri nákupe tovarov cez internet takmer šiestimi percentami. Spolu zaplatili zákazníci v tomto segmente za svoje objednávky 60,5 mil eur.

V roku 2012 bolo v segmente služieb 78% platieb uskutočnených prevodom z bankového účtu, 14% formou splátkového predaja a 8% objednávok bolo uhradených v hotovosti. Celková hodnota tržieb presiahla 53,6 mil eur pri 121 680 objednávkach. Znamená to nárast tržieb o 13,3% a počtu objednávok o 19,4% v porovnaní s predchádzajúcim rokom.
K zvyšovaniu dôvery na strane spotrebiteľov a k rozvoju internetového obchodu prispieva SAEC ako nezávislá asociácia prostredníctvom projektu certifikácie internetových obchodov „SAEC – Bezpečný nákup“. K dnešnému dňu je certifikovaných 111 internetových obchodov.
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�) Porovnanie je založené na údajoch časti z vyššie uvedenej skupiny internetových obchodov, ktoré poskytli relevantné čísla za obidva kalendárne roky
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